
a fojtogat. gazdasági 

Lezajlottak 
a német választások. A szeptem- 
per 14-iki választási eredménye- 
ket felcsigázott érdeklődéssel fi- 
gyelte egész Európa politikai vi- 
jága. Tulzás nélkül meg kell ál- 
lapitani, hogy a választási előké- 
születek lázában szinte másod- 
rendüvé degradálódott Briand 
Genfben elmondott páneurópai 
hatalmas beszéde, amely elé pe- 
dig nem kisebb érdeklődéssel te- 
kintett a politikai világ, mint a 
németországi választások felé. 
Most, hogy mind a két nagy 
olitikai eseményen tul vagyunk, 

leplezetlenül meg kell állapita. 
nunk, hogy ismét csak ujabb csa- 
lódásokkal lettünk gazdagabbak. 
Sem a német választások, sem 
Briand politikai nagy beszéde 
nem oldottak meg egyetlen prob- 
lémát sem abból a hatalmas pro- 
bléma-komplexumból, amely ezt 
a válságos helyzetben vergődő 
Európát a kibontakozáshoz egy 
lépéssel is közelebb vihetné. Sőt 
ellenkezőleg. Kiderült, hogy sem 
a politikai jelszavaktól megitta- 
sult választási tömegek, sem az 
ideig-óráig ideálizmusra haugolt 
diplomácia sem képesek Európát 

válságból 
kiszabaditani. Már pedig a gaz- 
dasági válság problémájának 
megoldásán kivül nincs más kiut. 
Nemis kell pesszimistának len- 

ni ahhoz, hogy e két nagy világ- 
esemény után a helyzetnek to- 
vábbi leromlásával számoljunk. 
Egyrészlő a németországi szélső 
politikai pártok erejének össze- 
mérése, másrészről a győzők és 
legyőzöttek között még ma is 
fennálló en-garde állás, sem az 
előbbiek szavazatarány-alakulá- 
sáról, sem az utóbbiak helyeslé- 
séből vagy ellenvetéséből még a 
legjobb akarattal sem enged ar- 
ra következtetni, hogy Európá- 
ban sikerült a kibontakozás utját 
megtalálni. 

Már pedig az évek óta válság- 
an anyagilag leromlott és idegi- 
eg kimerült tömegek a megol- 
ást mind türelmetlenebbül kö- 

vetelik és a feszültség napról- 
napra, óráról-órára fokozódik. 
Az uj jelszavak, a problémák 
megoldásának kitüzött ujabb ter- 
minusok, a válság enyhitését 
célzó ujabb és ujabb konferen- 
ciák eredménytelenségei mind 
csalódást csalódásra halmoznak 
es a szomjuságtól fulladozó tö- 
megek kezdenek nem hinni az 
igéretekben. Elég volt a teóriák- 
ól. Gyakorlati, kézzelfogható, 
eredményekben azonnal jelent- 
ező megoldásra van szükség. A 
özel tizenöt milliónyi munka- 

nélkülit munkához kell juttatni. 
1an még kevesebb áldozattal meg 

et ezt oldani, mint holnap, 
amikor talán már minden áldo- 
zat hiábavaló lesz. Lehetetlen, 
ogy Európa vezérlő politikusai 
kizenkettedik órában észre ne 
erjenek. Lehetetlen, hogy a jó- 
zan belátás felül ne kerekedjék, 
ehetetlen, hogy tehetetlenül en- 
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gedjék urrá lenni a tömegek fe- 
lett ismét a kibontakozás egyet- 
len lehetőségét, az európai népe- 
ket megsemmisitő ujabb háborut. 
Bármennyire is sivárnak lát- 

juk a jövőt, hiszünk az ecurópai 

gondolat fensőbbségében, hisszük 
és nem mondunk le arról, hogy 
rövidesen fel fog támadni Euró- 
pa gazdasági Napoleonja, aki kö- 
nyörtelenül végigszánt a hamis 
politikai jelszavaktól megfertő- 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Strada Minorifilor [v. Minorita- 
u. 2]. Nyomdai telefonszám: 18* 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apréhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel ..... 4l 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

zött vén Európa testén és a jel- 
szavak konglomerátumából ki 
fog emelkedni a vezérlő gondo- 
lat: a munka joga, a legszentebb 
jog, a munka szabadságának biz- 
tositása, a legfőbb törvény. 

Nem hoz változást a német kül- 
politikában a szélsőséges pártok 

előretörése 
Hogyan oszlik meg az 576 mandátum - Pánikot idézett elő a német tőzsdéken a 

választások eredménye - Október 13-án ül össze 

Az uj birodalmi gyülésnek 576 
tagja lesz. Ebből szociáldemokrata 
143, nemzeti szociálista 107, kom- 
munista 76, centrumpárti 68, né- 
met nemzeti 41, német néppárti 
30, gazdasági párti 23, állampárti 
20, bajor néppárti 19, Landvolk 
18, keresztény szociálista néppárti 
14, parasztpárti 6, konzervativ 
néppárti 5, Deutsch-Hannoveraner 
3, Landbund 3. 

Politikai körökben megállapit- 
ják, hogy a német külpolitikában 
irányváltozást a választások ered- 

ménye nem fog jelenteni, mert az 
eddigi német külpolitikával harcos 

nemzetiek, a kommunisták és a 

nemzeti szociálisták csak 224 sza- 
vazat felett rendelkeznek a biro- 
dalmi gyülésen. 

Nemzeti szociálista részről kije- 
lentették, hogy a párt kormány- 
zásba bevonásának előfeltétele a 
porosz tartománygyülés feloszla- 
tása, ami nélkül a nemzeti szociá- 

listák birodalmi kormányban nem 
vennének részt. 

ellentétben álló ellenzék, a német 

uj birodalmi gyülés 

Az esti lapok szerint az uj biro- 

dalmi gyülést október 13-ára hiv- 

ják össze. 

A választások eredménye a né- 
met tőzsdékre kedvezőtlen beha- 
tást gyakorolt. A spekuláció igye- 
kezett szabadulni angagementjeitől 
s csaknem az összes értékekben 

lemorzsolódás állott be. Az áresé- 
sek elérték a 5-99-ot. Zárlatkor 
sem mutatkozott szilárdulás s ezért 
valószinü, hogy az árhanyatlási 
tendencia ma folytatódik. 

IZ 

Gúnyosankommenfálják 
Maniu külföldi ufjátf 

(Bukarest.) Ismeretes, hogy Maniu 

miniszterelnök hosszabb külföldi utra 

indul a közeli napokban. Az ellenzéki 

lapok gunyos kommentárokat füznek 

Maniu külföldi utjáhóz. A lapok azt ir- 

ják, hogy a miniszterelnök azért megy 

külföldre, hogy kormánya életét meg- 

hosszabbitsa. Különösen a liberális la- 
pok vezetnek ebben a kampányban és 

azt irják, hogy Maniu biztositani akar- 

ja magát két hónapig, amig külföldön 
lesz, hogy a hatalom a pártja kezében 
maradjon és csak haza érkezésekor fog- 

ják tudomására hozni bukását. 

Nyugdljaztatását kérle Mardarescu 
Eadzdisereféfelüéegelé 

(Bukarest.) Mardarescu hadsereg- 

felügyelő beadta lemondását és nyug- 

dijaztatását kérte. A bukaresti lapok 

szerint Mardarescu, - aki erősen han- 

goztatta liberális érzelmeit, - belátta, 

hogy a király kegye ezekután többé 

nem sugározhat feléje és ezért levonta 

a konzekvenciákat és nyugdijba ment. 

Erdélyi ember 
kerül isméf a CFR élére 
Manoilescu bukiatta meg Stan VDidrig6ini. 

Kiderülftf, 600y a szállifási üzelmeket 

Didrigőin sem szünfefle meg. Maniu és 

Manoilescu ellentéibe jufoftftalkk az uj 

vasufigazgató személye miaii. 

(Bukarest.) Stan Vidrighin lemon- 
dását cáfolják ugyan, azonban a bu- 

karesti lapok nem adnak ennek hitelt 

és határozottan állitják, hogy Stan Vid- 

righinnek eltávolitása a vasut éléről be- 
fejezett tény. A CFR vezérigazgatóját 
Manoilescu Mihály miniszter buktatta 

meg, aki a vasutnál végzett vizsgálatai 
során nagy elégedettlenséget tapasztalt 

Stan Vidrighinnel szemben és megálla- 
pitotta, hogy Stan Vidrighinnek szak- 
értelme nincs a vasut vezetéséhez és 

a szállitott anyagok rosszak, ezenkivül 

a szállitásoknál történt visszaéléseket 

sem szüntette meg Stan Vidrighin. Ez 

eredményezte azt, hogy Manoilescu el- 

határozta Stan Vidrighin eltávolitását a 

vasuttól és ebben Madgearu miniszter 

is segitette. Maniu, kinek Stan Vid- 

righin kedves embere volt, belé ment 

Vidrighin eltávolitásába, azonban azt 

kikötötte, hogy a vasut uj vezérigazga- 

tója imét erdélyi ember legyen. Ma- 

noilesca és Madgearu ebbe nem akar- 
nak bele menni és igy ellentétbe ke- 
rültek a miniszterelnökkel. 

Kommunista szervezkes 
dést leplezett le a Zsil- 
völgyben a kolozsvári 

rendőrinspektorátus 
(Kolozsvár.) A kolozsvári rendőrins- 

pektorátus táviratilag értesitette a bel- 

ügyminiszteriumot, hogy a Zsilvölgyé- 

ben kommunista szervezkedést leplezett 

le. Petrozsényba egy Mátyás József ne- 

vü kommunista lakásán elfogtak egy 
kommunista futárnőt, akinél 

mennyiségü forradalmi röpiratot fog- 

laltak le. Mátyás Józsefet és a nőt le- 

tartóztatták és most foganatositják tár- 

saik letartóztatáát is. 

Véres kommunista za- 
vargások voltak 
Annamban 

(Páris.) A hátsóindiai Annamban több 

helyütt sulyosabb természetü kommu- 

nista zavargások törtek ki, melyeket a 

karhatalomnak sikerült mindenütt le- 

vernie. Az összeütközések során mind- 

két részen voltak veszteségek. Veszte- 

séglistát még nem adtak ki. 

Epül a világ legerősebb 
rádióállomása 

(London.) Az Evening News newyor- 

ki jelentése szerint az amerikai Sche- 
nectady nagy energiáju rádióállomás 

engedélyt kapott arra, hogy adóener- 

giáját 200 kilowattra emelje fel. Ameri- 
kai rádiószakértők ez energia roppant 

arányaira való tekintettel biznak ab- 

ban, hogy alig lesz a földnek olyan 

pontja, ahol az állomást egyszerü vevő- 
készülékkel is ne lehetne majd hallani. 

nagy- 
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Néma rokkanini 
mérilasza 

MAI VILAG 

keüketinspakior : 
A kolozsvári rokkantak 

kant nem ember a közhivatalok előtt - Az 
a rokkant élete és csak a 

Hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák panaszos levélben for- 
dultak a „Mai Világ" szerkesztő- 
ségéhez. Ebből a levélből olyan 
tragédiák hangja sikolt felénk, 
amely a legszélesebb körü nyil- 
vánosság itélőszéke elő kivánko- 
zik. emzetiség és valláskülénb- 
seg nélkül veszitették el ezek a 
rokkantak a kezüket, lábukat, sze- 
mük világát. A srápnell, vagy a 
gránát nem kérdezte meg tőlük, 
hogy románok-e, zsidók-e vagy 
magyarok-e, mert az tudnivaló, 
hogy a nagy mészárlás idején, a 
srapnel szintén humanista volt és 
hnem ismert faji és osztálykülönb- 
séget. 

ongére olvasópróba 

Ebben a levélben olyan kálvá- 
riáról van szó, amihez valami nagy 
orosz irónak ólomszinü és gyá- 
szos, érzéki és éjszakai fantáziája 
szükséges. 1925. április 26-án a 
kolozsvári Rákóczy-ut végében, a 
Törökvágás elején, délelőtt 10 óra- 
kor gyönyörü ünnepség zajlott le. 
Százszámra kopogtak ki erre az 
ünnepségre a falábak, a beszé- 
deknek tapsoltak a muükezek és a 
megható szónoki fordulatok nyo- 
mán könny csurrant ki a vak sze- 
mekből. Felolvasták, kellő ünnepi 
Bbeállitás mellett, a földet igénylő 
és a földre és a házhelyekre a tör- 
vény szerint jogot tartó rokkantak 
névsorát. Mindenki földet és házat 
kap, mindenki felépitheti a maga 
kis viskóját, hogy a háboru hely 
rehozhatatlan szenyedéseit ott ki. 
pihenje. 

Szinházi iőpróba a 
telékkönyvi hivatalban 

Ennek az országnak adminisz- 
trációs szelleméhez tartozik azon- 
Dpan a várás. Ezután a diszes ün- 
nepség után két hónapi várakozás 
következett, amikor 1925. junius 
24-én délután 3 órakor, a kolózs- 
vári rokkantakat kicsőditették a 
szamosfalvi határba. Ott azután 
csakugyan mindenki megkapta a 
maga kicsi telkét, itt már megfog: 
hatóan és kötepihiatoan ki lett 
jelölve a jövő tüzhelye ... Az igaz, 

hogy ezeket a földeket a hos- 
táti gazdák földjéből szakitot- 
ták ki, szintén örvenyehene 
sen, de végül is, a koncepciók 
szerint, ez a föld jutott volna 

a rokkantaknak. 

Az is igaz, hogy itt se viz, 
villany, se kövezet nem volt, 

.... 

se 
de 

Sége mégis adva voltak. 

Annyira rendben mentek már 
a dolgok, hogy a rokantak 
mg gyenő nar délútfán Be- 

a. 

balladája a foldigeréstől 

kocogtak a kolozsvári telek- 

könyvi hivatalba és ott a ház- 

alállák a process- 
verbálokat. 

Kevés boldogabb faláb és kevés 
lendületesebb fakar mozgott vidá- 

vételér ől 

tatabin ttusbati elvész 
a nyomora pozitiv 

a földönfutásig - 
a. 

mabban a világon, mint a kolozs- 
vári rokkantaké. Apró kis pénzei- 
ket összetéve másnap délfelé már 
cölöpöket is vittek ki magukkal, 
hogy a maguk számára is kijelöl- 
jié a helyüket. 

Az uj földesun futása 
A földeken azonban felfegyver 

kezett botokkal és fülykösökkel 
várakozó emberek fogadták a rok- 
költtakat. Kiderült, hogy már ól 
olnapra egy miniszteri rendelet 

állitólag érvénytelenitette a ház- 
hely kiosztását és a régi telkek tu- 
lajdonosai botokkal tiltakoztak az 
uj földesurak beköltözése ellen. 
- Itt hagyjátok a lábatokat, 
ha beléptek A mi telkünkre! . 

Néma rokkant, 
Azóta persze a rokkantak köz- 

jogi stádiuma abban az adminisz 
trációs igében merül ki, amit a 

magyar nyelvtan a „várni" szóval 
jelöl meg. Ezer fórumot jártak, k.- 
lincseltek és könyörögtek végis, 

minden eredmény nélkül, a hiva- 
talos hatóságok időközben ezer- 
százalékos rokkantak lettek a fü- 
lükre és igy a néma rokkantnak a 

A rokkant jelvény helyett ezek a 
szerencsétlenek az igéretek má- 
moritó szagu tubarózsáját tüzhet- 

ték gomblyukakba. 
Nemcsak ebből az ügyből kifo- 

lyólág, hanem nagy általánosság- 
ban is meg lehet állapitani, hogy 
a közhivatalokban a 100 százalé- 
kos rokkantat 1 százalékos embe- 

rek kezelik. A rokkant: a hivatalos 
akták végtelen labirintusában té- 
velygő és megvetett valaki, akit 
el lehet utasitani, ki lehet debni, 
akin keresztül Hebel lépni. AZt, 
amit elvesztettek, ugy sem szerez- 
hetik vissza, husból,, vérből való 

Ez volt a legenyhébb fogadj 
isten. éé a Tgt 
között már elintézett egy pár láb- 
otthagyást és miután a vakok és a 
mükezesek nem akarták az uj hó- 
ditásért otthagyni a lábukat is, a 

csapata megfordult és vissza igye- 
kezett a város felé. Aki tudott, 
száladt, aki nem tudott: hocogott. 

süket inspektor 
lábak és kezek, jól látó szemet 
ugy sem kaphatközöttük többé 
senki. 

Földönfutó népség ez, véreztek, 
áldoztak és szenvedtek és ma a 
hozzánk érkezett levél szerint 
már több mindegyik, mint hadi- 
rokkant, ma már hadinyomorult 
mindegyikük. Jajkiáltásuknak 
1930. közelgő katasztrófális tele 
előtt el kell hatolni az adminisz- 
trációk, az inspektorátusok és a 
miniszteriumok süket füléig. 

A földet hagyják ki az urak, a 
választási agitációból, a földet 
ne igérjék és ne adják oda 
kortesszolgálatokért, a föld 
azoké, akik megtartották és 

akik elvéreztek érte. 

És a mi válaszunk a hozzánk ér- 
kezett panaszos levélre a rokkan- 
tak számára a nyilvánosság előtt 
csak egy lehet: mi emberi igaz és 
nemes ügyben nindig az oldáluk 
mellett fogunk állani! 

.4) 

A rok- 

kolozsvári rokkantak boldogtalan 

Mi lesz az amnesztiával!? 
(Kolozsvár.) Őfelsége I. 

Károly király trónralépésével a 
Romániában élő népek, nemzeti 
ségek és fajok boldogan vették 
tudomásul, hogy ezzel a ténnyel 
Nagyrománia végleg a megértés 
olyan strádiumába lép, ami az 
együttélő fajok lelki egyensulyát 
hatalmas erővel lenditi a nivella- 
lódás szinvonalára és teljes meg- 
elégedést kelt mindenfelé 

A trónralépés közjogi tényét 
konzekvensen 

első sorban az amnesztia kér- 

dése érdekelte 

CARMEN MOZGó 
T 

A csók 

szereplő: 

lesk és a legujabb Journál 

Gyönyörü hangos zenés film, fő- 

ereta Garbo, Conrad 
Nagel, Röbert Ames. Ezenkivül Bur- 

... 

zeerer Enene Ez * eten 3 

és ezzel szemben : a tények az igaz- 
ságügyi miniszterit um halogató po- 
Hákája 

a kir ályi akaratot eltemette s 

ezzel a termész tézerü am 
nesztia kérdése a napirendről 

lekerült 

és halálos csendben minden vár- 
ható királyi kegyelmi tényt egy- 
szerüen ad akta teszi. 
A politikai foglyok százai és a 

politikai körök ezrei várnak, az 
amnesztia szellemében való elin- 
tézésére s a mai napig nem tör- 

tént semmi. 

ta a esta 

URANIA 

szemzáció 18 felvyonás 

Ég 
találkoznak 

Nagy dráma 10 felv. fősz.: 

II. A zANDHTA GYENMIE 
Nagy kalandor dráma 8 felvonás. 
főszereplő: EFred Thomson 

és tenger ha 

John : 
Izarrymoöre, Bolores Costello 

Az ugynevezett politikai 
si ök várják a oszót", ami 
megmenti őke félreismert ideália 
musuk és a hátőségektól hívataló. 
san inkriminált állitólagos bü. 
neik vétsége alól. 
A trónralépés ténye olyan ha. 
talmas és magasztos államjogi 
cselekmény, hogy ennek etmé. 
szetes egyik következménye más, 
mint az. amnesztia nem lehet 

ss mikor azt zee ez füg- 
getlen az alko által 
getek z eolyi s té- 

nyétől 

mert ez az amnesztia, a trónralé. 
pés függvénye kell, hogy legyen. 
S ezt az igazságügyi kormány. 

szervnek minden melléktekintet 
nélkül kell miharabb végrehaj. 
tania 

Ezrével vannak politikai fog. 
lyok, vádlottak és vádoltak az or- 
szág minden részében s ez a tény 
sürgeti a leggyorsabb és legtelje. 
sebb likvidálást. 

SZIMHÁZ 
Alkalm " azottak, szel- 

lemi és fizikai 
munkásoki 

Életkérdésünk, hogy a mai nehéz 

időkben, amikor a munkanélküliség ré- 
me fenyeget mindannyiunkat, el ne ve- 
szitsük lelki Íriesseségünket, nyugal- 

munkat, idegerőnket. A testi táplálék 
nál ebben a vonatkozásban talán még 
fontosabb a szellemi felfrissülés. Gon- 
doskodnunk kell rendszeres szórakozás- 

ról, de olyanról, amely egyben fejlő- 

désünket is szolgálja. A rendszeres szin- 
házlátogatás olcsó és biztos módja an- 
nak, hogy pihenten és jókedvüen je- 

lenünk meg napi munkánk szinhelyén, 

frissen indulva neki a napi robotnak. 

Váltsunk olcsó bérletet a kolozsvári 

magyar szinházban, ezzel gondoskod- 

tunk a legüditőbb, legfelemelőbb lelki 

táplálékról. A bérleti árak megállapitá- 

sánál a szinház igazgatósága különös 

figyelemmel volt az alkalmazottak sze- 

rény viszonyaira! Szeptember 97-ig le- 

het bérelni a titkári hivatalban. 

AZ OPERAHÁZ FANTOMJA. (Lon 

Chaney szenzációs hangos filmje. ) Csü- 

törtöktől olyan nagyszabási hangos 

filmattrakció kerül a magyar szinház 

müűsorára, amely grandiózitában, cse- 

lekményben, felépitésben felül mul 

minden eddigi hangosfilm alkotást. A 

mult hetekben elhalt nagy anmerikai 

filmstar, Lon Chaney mesteralakitásá- 

val „Az operaház fantomja' cimü vi- 

lághirü regény hangos filmváltozata 

kerül bemutatásra. „Az operaház 

tomja" a főszerepben Lon Chaney-veb 

ésütörtöktől kezdve kerül vetitésre, n 

ponta 4 előadásban, u. m. 3, 3, 7 és éle 

9 órakor. nayátak 30, 20 és 10 lej. 

bünö. 

MAGYAR SZINHÁZ 7 MOZIMUSORA: 

Kedd 3, 53, 7 és este 9 órakor: Háro 
szerelmes nap, nagy zenélő, ének- 
lő és beszélő film-operette 9 fel 
vonásban. A főszerepekben Grete 

Berndt és i Fuetteret. 

1 Etr 

IS 

Isten ostora 
Fősz.: MAVS STÜWE, LIOSI 
Arna, Adaibert Stelmrück. 

Ezenkivül: Hangos pótkép 
és a legujabb Journal 

mua ama 
(ónr xA) 

Végtelenül bájos vigjáték föszerepben 

Coleen Moore 
Ezenkivül : Hangos 

pótképés U. F. A. Journal 



Clazsar szetembe 

/ E ! k ű i Tankönyvek 

Töltőtoti Iskolai . 
Táskák, Mották legolcsóbban 

kaphatók Mirály János könyvkeres- 

kedésében. Főtér 15. Plebánia épület. 

10 százalék engedmény 

ESZEY 

ALBERT tönéet pirkereske- 
dése, antiauariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye. 

PNXATA UNIRII (FőrÉRn) 1. 

14 karátos arany Lei 180 

Töltőtolli 
20 

Iskolai használatra Lel 20. 

Füzetek gyári ár bani 

MAI viLAc 

LEPAGE 

könyv, zenemül, 
(kotta), papir, iró- 

szer, rajzmüszer 
stb áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvál- 
lalat. Kérjen 
jegyzéket. 

veket 24 óra alatt készit. Minden 5 könyv É 

KISS Co. 

MODERN KÖNVYVKÖTÉSZETE 
Strada Universitátii 8 (Egyetom u.) si 
Florilor 1 (Buza u.) - Elvállal minden 
könyvkötészeti munkát és iskolai köny- 

tce után egy ingyen ajándékl! ál 

iskolai 
könyveket, 
diszmükötéseket, könyvtári kön é 
veket legszebben és legolcsóbban ál 
köt I. Cristorean könyvkötészete 
Str. Regina Maria 24 (Deák F. u.) 

Iskolatáskát 
IIIIIIIIIIII 

Aktataskát 
Női táskát 
Koffert 

csak az „ETNA" müvek 
gyári lerakatában vásároljon! 

Poszler Clui, 
Calea Regele Ferdinand 2/a. 

Aktatáskák bőrből 300 Leitől 
Iskola táskák 110-től fel 
Ridikülök és aprópénztartók 
olcsó árért. Saját készítésü garantált 
bőráruk. Cluj Str. Memorandului (v. 

Unió-u. 1). 

Hirsehfeld *z Felméry 

I1skolai aktatáskák, 
zzm 

Tolltartok, kefeáruk 

Jó minőségben csak 

SCHUSTER EMILnél (Fötér) 

Alapitva 1896 

isKOLn 
MEVD HEGEDÜK é 

vonóval, táskával, teljes fel- ű 

szereléssei már 550-től kezdve áll 

DÁVID 
mANcszEnmáz 

Cluj, Str. Memorandului (v. Unió-u.) 1z l 

Legnagyobbválaszték 
Legolcsobb árak 

EGYETLEN SZAKUZLET 

; Ruházati cikkek és intézeti felszerelések. - Textil. 
e 

ez 
Madratc 

IIntézeti 
paplan Lei 595 - 

Intézeti 
pokróc ELei 195, 390, 590 - 

Lei 8675- 

Nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra: 
köeze 

Intézeti 
Cheviot Lei 88- 

Intézeti 
pepita Lei 53- 

Intézeti 
harisnya Lei 22- 

Calea Regele Ferd. No. 10 

Kalap és uridivat üzlet Szabó Jenő nagyáruházában ( luj 

rázár JUdovicS . e., 
Regele Fardinand 9 

pPaplan, szövet, vásznaik és más 

i! textil áruk nagyraktára!! l 

KUCK 
Szövet, 

vászon, kötöttáru 
Calea Regele Ferdinand 2 

siolás egyen- 
ruhák egyzen- 
abátol mindenfé- 
le minőségben raktáron és 
mérték után. 
Calea Regele Ferd. 20. 

sAMUE, RIBN 

Kalap és uridivat szükségletét a 

Kalap 
A. WOLF 

egoelcsóbb férfiruha, női kabá 
bőrkabát és cipőáruháza 
Cluj, Cal. Reg. Ferd. 35 

Urania palota. m
u
u
i
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u
i
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Cipő, férfi és női divat § 
áraimból az iskolás gyerekek- 
nek 5 százalék engedmény 

m. GRÜNFELD í 

Calea Regele Ferd. 37. 

F ér pe 

ulan gyermek 
1 lcsóbb bevá- 

ruhák kárlási forrása. 
3 százalék engedmény., " AVAM 

Király-nál 
I9 szerezze be, Piata Unirii 24. 

, Nagyon olcsól Szabott árak! 

férfi divat cikkek, 
valamint ruha, cipő és 

télikabátok 

feltünő olcsó árban beszerez- 
hetők a „PÁRISI" áruházban 

Leguiabb ] 

Betnuzei g elmani elnj. aalen ea erdinand Ne 49 

Saját gyártmányu 4 

női és férfi hőrkesztyük raktáron 

Rendelésre is készitünk. Javitást és 

tisztitást vállal 

LUcA TEoDoR KESZTYÜS é 
Ch. Sion zentgyöre 2 sz. É 

Vásárlásnál hivatkozzunk a Mai Világ-ra ! 



VILAG Chluj-Kolozsvár, szeptember 

MaiVilágiskolalhneta 
1 iskolai év kezdetén a tanulók szüksé letei 

z iskolai év kezdete szi et 
. 

Tem legjobban az alanti cégeknél szerezhetik be; 
egjobban geknél ; 

:::: 

ron 

gyer t 
munka. Hani 

- és H 
i 

. [ ..e.. 
sKOLA SZEZONRA mélyen leszállitott gyári áron harisnyát, kötött árut 
a. 

obsz az "ELEE-ben vegyen Calea Regele Ferdinand No. 19. 7 Bizalom könyvre kiszolgálunk. Gyári leraka t. . én 

. 

bició 

5 
Gloria Cassa de Tricotaje 

4 
Egyenruha A Gloria kötőszövő gyár H E RC UL E s ártmányainak gyári árain zm 

syensapka, egyenkötény, a l eló lert 
i erőv la ; ; 

1 No. 17. Hárisnyák és kö- mely 
naan? É y öbbon 

Str. Memorandului fv. Unió-u.] 4. 
föti áruk legjutb jeő pénz 

szállit: Eercules Cluj, Reg., Ferd. 12 Fiók üzlet: Strada Regina Maria 1 
csób beszerzési forrása, 4 amel 

ees . 
ni a 

Kötött, szövött és 
ARISNYA, harisnya áruház E L ! e s KESZTYü, ; nii 
PAMUT és zés, 

SIPOS ereegeteelegetere v e Tricotage, Ciorapi ( Kötöttárulk, haris- .MC.nagylerakata! ki 
-.... i i (G álés szül - - adó 

CALEA REGELE FERDINAND No. 8. "1 Mánusi (l nyálkése-z Magazinul „SOMES" Clu K: 

5 százalék engedmény Ciuj, . Unirii (tőtér) 7. Cal Reg. Ferdinand 35. Palatul ,Urania: ű ellen 
, : ; 

r 
miat allehaz amunnmiusuntik [xss. MUI. SANDOR IIIKIIIIIII IVilmos 
or 

práválie de tricotaje, L üe ma tuute 
azezzm a 

3 m5 jerie ; An5 ucru . már ri ; 
azt 

máruntfisuri S1 Iuer ári de máná Kezimunka, vövjakma ar elorap magazin de mode - divatáruhá harisnya szakűzlete Főtér 9. amit 

Cluj, Calea Regele Ferdinand! és gyermek harisnya Cluj-Kolozsvár Iskola harisnyák nagy választék- lejte 
10'/0 emgedmény! Cluj, Calea Regele Ferd. No. 2 Piata Unirii (Főtér) 12. ban. 10 százalék engedmény. ÖsSz 

Harisnyát, kötött árut, az olcsóságáról közismert HARISNYA-HÁZBAN 

HARISNYA-HÁZ. Calea Regele Ferdinand No 29. Kishid mellet 

vásároljon kötött árai iskola szezonra olcsón leirva, 

-...... 

(D Köttött és szövött áruk gyári 
1 lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt 

Iskolás gyermekek részére olcsón összeálitunk! nyomtatott festett és megkezdett apró és nagy kézimunkákat 

evCARMEN sm 
CLUJ, CALEA RELELE FERD. 37. 

yerek harisnyák és 
svetterek legnagyobb 
választékban, vaiamint 
női és férfi fehérnemük legolcsóbban bDeszerez- ... hető a CORVIN harisnya. es áruházban Cluj, Calea eese 

Uj kezimunka, mellfüző 
és harisnya üzlet 

GRACIA 
zzzzzazzzazzsuz 

; 

1 Regele Ferdinand No. 13. r - 

és kötött árut Főtér 13 (Urania Palota) 10 százalés engedmény! e Reg. Ferd. 27. (Főpostával szemben) 
Iskolaruha és sapka pó ee 

eee eeeseeeee 
ADLEl H E I E R Csoda olcsóság 

Női, férfi és gyermek 
ati gyermek 

crrőözZz A cipökben valamint 
Str. Reg. összes lakolai raz Cluj, Plata Ünirii Főtér) 30. V iskolai cipőkben 
Maria nházati cikkek rak- ISKOLA CIPÓK!! 9 táron és rendelésre 

Rendkivül leszállitott árban ! ! óÓriási választékban !! 
STERN és KOHN cipőáruháza CLUJ, Strada Regina Maria No. 5. 

Fényképészeti cikkek 
Timár-u, 3 sz. alatti 

Fotó-cikkek 
legnagyobb választékban 

Kristaly 
gőz és kád fürdő nyitva férfiak részére 

Hangszer 
Mindennemü vonos hangszerek 

Nagy hegedü raktár 
Javitások Kováts P. Fiai- 

nál Ciuj, Piata Unirii s. 
Foto-Laboratorium, amatőr 
munkák kidolgozási helye. 

vasárnap, héttfő. kedd, szerda, csütörtök 
d. e, 5-orától 1 óráig. Penteken egész 
nap nőknek d. u. 1 órától este 9 ó. BEUCSY 

Hunyaditér 8. 

Mépkeretezés 

(opevával szemben) 



Halálozás. Kovács Ferenc : a ko- 

svári rel kollegium tanára teg- 
0 hosszu szenvedés után elhunyt. 

Temetése szerdán d. u. 4 órakor 
lesz a farkas- uccai ref. templom- 

pól. 
Tegnap temették el 7 

on Hamburg Lipótnét, akit 7 

ermekén és férjén kivül dr. 

mburs József szemész főorvos 

és Hamburg Szerén ovónő gyászol- 

ldőjárás. Bécsből jelentik: Az 
obszervatóriuni meteorológiai in- 

tézetének időjárásprognozisa sze- 

rint lehüléssel változékony és esős 

idójárás várható. 

Kolozsvá- 

Ujult erővel indult meg a prohi- 

pició ellenes mozgalom Ameriká- 
ban. Newyorkból jelentik: A pro- 

hibició ellenes küzdelem ujult 

erővel megindult. A mozgalom ve- 
zetői most röpiratokkal agitálnak, 

melyekben többek között arra a 
pénzpocsékolásra mutatnak rá, 

amelyeket Amerika kénytelen üz- 
ni az alkoholtiláalom bevezetése 
óta. Évente ugyanis több mint egy 
milliárd dollárba kerül az ellenőr- 

zés, mig az angol birodalomban 
legalább ekkora összeget bevesz a 

kincstár a szesszel kapcsolatos 

adókból. 

Kártéritési per Kolozsvár városa 

ellen az uton felejtett villanypózna 
miatt. Tegnap este 9 órakor a Rá- 
kóczi-ut és Sándor László-ut sar- 

kán Iilés József mechanikus mo- 
tor kerékpárjával neki ment egy 
az uton keresztbe fekvő póznának, 
amit a villamos mü munkásai fe- 
lejtettek ott. A motorkerékpár 
összetört és a mechanikus szeren- 
csére kisebb zuzódásokat szenve- 
dett. Illés a város ellen kártéritési 
pert inditott. 

Hét sulyos sebesült áldozata van 
a tordai és nágyváradi autók ka- 
ramboljának. Bánfihunyadról je- 
lentik: Hétfőn Bánfihunyad köze- 
lében egyik kanyarodónál a 102. 
sz. tordai autó összeütközött az 
1004-es nagyváradi gépkocsival. A 
102-es autón Tordáról hazatérőben 
levő tiz vásáros ült, akik közül 
Szarvas Anna szászvárosi asszony 

halálos sérüléssel és hat másik 
utást sulyosabb sebekkel szállitot- 
dák kórházba. Orosz Sándor és 
Szántó Ferenc soffőröket őrizetbe 
vették. i 

Biller Irén volt férje öngyilkos 
lett. Budapestről jelentik: Faragó 
dön szinigazgató, Biller Irén völt 

férje, rossz anyagi viszonyai miatt 
Tuminállal öngyilkosságot kisérel! 
meg. 

A holland trónörökösnő eljegy- 
zését ma hozzák nyilvánosságra. 
Hágából jelentik: A holland parla- 
ment ma összeülő ülésén be fogják 
jelenteni Julianna hercegnő trón 
örökösnőnek uklandi Siegyard 
mwéd herceggel, a svéd trónörökös 
fiával kötendő eljegyzését. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZK EMEN GYULA 

a segitő akciónak a beszervezését 

leteket ris. 

amennyiben azon házaknál, 

van háromszoros, iparüzemekné 1 mint 

Erdélyben" elsőnek berelde 
EDISON zett eszélő tilmszinház 

M A I 1 L AG A 

A csalással és 

Bami isbukással vádoli 
keresk kedök szabad- 
kesés ren- 
delfe el a 

förvényszé 
Pénfeken a kolozsvári 

fordai 

tapla dönf a vád- 
lofalk sorsa felefi 

(Kolozsvár.) Előző számá- 
ban jelentette a Mai Világ, hogy a 
tordai ügyészség letartóztatta ha- 
misbukás, illetve csalás gyanujával 
K. István székelykocsárdi, K. Ru- 
dolf tordai, G. István aranyosgyé- 
resi kereskedőket és D. marosvá- 
sárhelyi angrosszistát. A letartóz- 

tatotakat a tordai törvényszék vád- 
tanácsa szabadlábra helyezte. Mi- 
után a vádtanács döntését az 
ügyész megfelebbezte, a vádlottak 
továbbra is fogva maradtak és 
ügyükben pénteken dönt a ko- 
lozsvári itélőtábla. A letartóztatott 
keteskedőket nyolc ügyvéd védi. 

kony át, 
. 

beni 
(Kolozsvár) A hatóságok a 

döbbenetes munkanélküliség miatt 
a közelmult napokban felvetették 

olyan formában, hogy ebbe bele- 
kapcsolják a jótékonysági egyesü- 

Népkonyha felállitását ter- 

vezik, 

amellyel a téli hónapokban ellátni 
akarják a nagyszámu munkanél- 
küli munkást és családtagjait. 
Ezzel az akcióval kapcsolatban a 
szervezetlen munkanélkülieék kül- 
döttsége kereste fel a „Mai Világ" 
szerkesztőségét, hogy az alábbia- 
kat tolmácsolják. ! 
A küldöttség szerint a nyomorgó 

munkanélkülieknek a népkonyha 
intézménye nem biztositja azok 
megélhetését s emiatt 

.pó 

né iküllek n nemnép- 
,hanem kaemnén 

ellálést követelnek 
a né konyhát i igénybe venni 

mem kivánják 
A munkanélküleknek az élel- 

men kivül házbér, ruházat, gyer- 
mekeik iskoláztatása, a télire való 
fára is szükségük van, minek fe- 
dezésére a népkonyha nem ele- 
gendő. A megoldás eredményes 
csak akkor lehet, ha a munkaügyi 
inspektor az illetékes hatóságok- 
nál kieszközli 

a munkanélküliek részére az 
állami és községi konzumok 
létesitését, amelyben azok fer- 
més szetbeni élelem és ruházat- 

ban és más szükséges ellátás- 
ban részesülnének, 

amelynek folyósitása a munkaügyi 
inspektor hatáskörébe tartoznék. 
A munkanélküliek küldöttsége 

hiszi, hogy ezen kivánságát a mi- 
niszterium megértéssel fogadja. 

A kolozsvári vizmüvek 
ujabb vizdrágitása 

A kolozsvári háztulajdonosok szövet- 
sége a városi tanácshoz a vizmüveknek 
egy ujabbi vizdrágitása ellen tett elő- 
terjesztést. 
Ugyanis a vizvezetéki szabályrende- 

let a vendéglői, italmérési stbi helyisé- 
geknél az átalánydíjnak háromszoros, 
továbbá iparüzemeknél ötszörös ösz- 

szegben való megállapitását rendeli el 

azon természetes okból, mert ezeknek 

tulajdonosai, üzletük, illetve üzemük 

természeténél fogva nagyobb mennyi- 

ségü vizet fogyasztanak azokkal szem- 
ben, akik kevesebb, csupán háziszük- 
ségletük fedezé ésére szükséges vizet hasz- 
nálnak el. ; 
A vizmüvek ezen átalánydijaknál 

előirt szabályt, most ujabban 

a oizóra szerinti fogyasztás di- 

jainak megállapitásainál is al- 
kalmazni akarja, 

amelyek- 
ben vendéglő, italmérés stbi helyiség 

s ... 

MAGYAR 

2 szenzáziós előádas, 1 18 felvonás 

Az orkán 

Zbysko Sawan 1Jónas Turkott 
a t 

leány 
1 8 felv. vigjáték 

fősz Marry KLiedtke, Senia Desni 

nagy dráma 10 felvonásban, főszereplők 

I4 Józset császár és a suszter- 

SZINHZ 

Mozielőadás délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak 30, 20 és 10 lei. 
Premier. Hangos filmatrakció! 

zere nap 
filmujdonság 9 felvonásban. Zenélő, énekő és németül beszélő hangosfilm. 

FPősz. Werner Fuetterer, Grete Bernat, Luise Englisch, Truide Bezliner. 
Ezenkivül hangos zétkép és burleszk 2 felvonásban 

például az Ursus sörgyár ötszörös ösz- 

szegben számitja fel a köbméterenként 
előirt 3.50 lej vizdijat és eszerint esz- 
közli az elhasználható vizmennyiség 

(minimum) meg gállapitását. i 

Téves aronban ez az eljárás. mert 
mikor tudolt dologgal a fogyasztás 

mértékének eredményével = állunk 
szemben, azon körülmény, ami az át- 

alánydij megállapiátánál figyelembe 

veendő, itt tekintelbe nem jöhet: 

fényleg es fogyasztással szemben 

csak a köbméterenként előirt 

3.50 lej vizdij számitlható fel 
minden fog! vasztónak, 

ez szolgálhat csak alapul az elhasznál- 
ható vizmennyiség (minimum) megálla- 

pitásánál is. Különbséget tenni fo- 
gyasztó és fogyasztó között nem lehet, 
ezt nem engedi meg az egyenlő elbánás 

elye sem, melynek tudata kelti fel a 

polgárság tömegében a megnyugvás ér- 
zetét, melynek elérése a városnak is 

érdeke. 

.... 

. 

Ha van pénze, 
nálam olcsón vásárolhat. 
Ha nincs pénze, akkor is jöjjön 
hozzám és vegyen részletfizetésrel 
Női kabátok szőrmézve a legele- 
gánsabb kivitelben, Férfiöltö- 
nyök, télikabátok, trenkhocoatok 
férfi és női szövetek, selymek, 
vásznak és minden divatáru be- 
szerezhető nagyon olcsón zo heti 
vagy 5 havi részletfizetésre 
ROTTENBERG MÁRTON 
Cluj, Piata Carolina 5f Szamlára csak 

cluji lakosok lesznek kiszolgálva. 

s Smeorilair ele 

Harmincöt nemzet vesz részt a 
losangelesi olimpiászon. Newyóork- 
ból jelentik: A Los Angelesben tar- 
tandó olimpiászra 35 nemzet ré- 
széről máris érkeztek nevezések. 
A stokholmi atlétikai versenyt a 

norvégek nyerték meg. Londonból 
jelentik: A Stokholmban tartott 
norvég-svéd atlétikai mérkőzést 
Norvégia nyerte meg. 

Kehrlinget legyőzték Grácban. 
Bécsből jelentik: A gráci tennisz- 
versenyen Mateika győzött Kehr- 
linggel szemben 6:3, 2:6, 6:1, 6:1 
arányban. 

Magyar futó nyerte a bécsi 
aranyserleget. Bécsből jelentik: 
Ringrund-meetingen az ek 
leget több mint száz induló közül 
a magyar Hevele nyerte 17 perc 
30 mp. idővel. Második lett Lewan 
klagenfurti és harmadik Leidge 
bécsi futó. 

Kispest ujabb olasz győzelme, 
Rómából jelentik: Bariban a ma- 
gyar Kispest footballcsapat 5:1 
(2:1) arányban győzött az FC Bari 
ellen. 
ztort 

20 ezer leies tandij. Muresan mó- 
csi járásbiró feleségétől ismeretlen 
tettes egyik kolozsvári állami in- 
ternátusban beiratkozás közben el- 
emelte 20.000 léit tartalmazó kézi 
táskáját. A nyomozás megindult. 
LÁSZLÓCZKY LUCY volt zenekon- 

konzervatóriumi tanárnő, 

énektanitást megkezdte. 

összgyakorlása, énekcorrepetitió. je- 

lentkezhetni: Hétfő, szerda, péntek. 

Calea Traian (Árpád- ut) 30. II. udvar. 
Bejárat jobbról. 

Családi idill, vitriol és három 
hónapi fogház. Boros Miklós ko- 
lozsvári lakós tavaly feleségét meg- 
gyanusitotta azzal, hogy Lakatos 
nevü barátjával mnegcsalja. Az asz- 
szony, hogy ártatlanságát igazolja 
Lakatost vitriollal szembeöntötte. 
Az igazságát furcsa módon kereső 
asszonyt tegnap a kolozsvári tör- 
vényszék sulyos testi sértésért há- 
rom hóhapi fogházra itélte. Vád- 
loft és ügyész is felebbeztek. 
AZ ERDÉLYI HELIKON SZEPTEM- 

BERI SZÁMA a szokottnál ismét na- 
gyobb terjedelemben jelent meg. Az 

Erdélyi Helikon egy évi előfizetése 900 
lej (a kiadóhivatal számonkénti után- 

vételezéssel is küldi a folyóiratot). Elő- 

fizetést elfogad és mutatványszámot 

szivesen küld a kiadóhivatal (Cluj- 

zongora és 

Négykezesek 

nueueupetesite 
Pr emis 

1ia tes 
si Chelneruül 

Comedie in 3 acte. 

Kezdete fél 9 órakor. 



- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, Fogy 

a kormány egyes tagjai, akik azt sze- 

retnék, hogy a kormány mondjon le, 

a parlamentet oszlassák fel és irják ki 

az uj választásokat, ráfogják tudni pen- 

ni a miniszterelnököt arra, hogy lemon- 

dását benyujtsa? 

- Erre a következőket mondhal2m: 

A mennyországban igen sok gyönyö- 

rü terem van, de azok között is egy 
olyan szép, hogy aki belenéz, elkáprá- 

zik a szeme. Csupa arany és gyémánt 

abban minden. Csak az Ur gyönyérü 

brilliáns karosszéke mellett van egy fa- 

zsámoly, amely elhanyagolt, egyszerü 

és pókhálóval pan bevonpba. Egy uj jö- 

vevény, mikor ezt meglátta, csodálkoz- 

va kérdezte egyik ott álló angyeltól: 

„Micsoda szék ez itt?" 

„Ez - mondta az angyal - itt áll 

már a opoilág teremtése óta, de még nem 

használta soha senki, mert ez egy olyan 

miniszterelnök számára pvan fenntartva, 

aki önszántából hagyja el a helyét. 

- Na és Maniu se fog erre a székie 

kerülni? 

- A pókhálónál maradunk. 
.............oeszemama 

AZ „ELLENŐR" UJ SZÁMA. 

nap jelent meg Tóth Sándor politikai 
közgazdasági lapjának, az „Ellenőr"nek 

uj száma 32 oldal terjedelemben. Az uj 

szám mintegy 30 politikai cikket, ri- 

portot, közgazdasági és szinházi cikket 

közöl. Ára 20 lej: kapható mindenütt. 

TEKE SPORT. Vasárnap a K. 7. 

T. versenypályáján a tordai válogatott 

teke-csapattal revánsot játszott és 14 

fa pompás fölénnyel nyert. K. T. T. 

elsőrangu formáját játszotta ki a tordai 

hires együttessel szemben, amely Tor- 

dán leverte a K. A. C. válogatottját. 

Teg- 

Uj kedvezmén 
Vendégeinknek 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20 
kedvezményt szobaárainkból 

10 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 

ból (menuet kivéve) móounkban 
van a „WAN VILÁG ki- 

adóhivatalával létesitett megálla- 

podás alapján kibőviteni a 

MAGYARKIR. OPERAHÁZ 

NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHÁZ 

előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintetlel a nagy 
keresletre, kérjükszobaésszin- 
házjegy rendelését két-három 
nappai előbb velünk közölni 

Park-szálloda 
azmmm 

BUDAPEST 
meman azemza 

szemben a Kcleti pályaudvar 

érkezésioldalávalNincskocsiköltsége 

mazaam 

MAI VILAG 

Kolozsvári T akarékpénztár és 
Hitelbank Részvénytársaság 
Cluj, Piata Unirii No. 7. - Molozsvár Mátyás Mirály-tér 7. 

Betéteket előnyős kamat mellett fogad el és rendszerint 

helymegyei Takarékpénztár Rt., 

hirdethetnmek. - 

felmondás mélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt 

saját tökéi 123 milliőó iei 

Fiókjai: Dej, Diciosánmartin, 
Alba-lulia, Targul-Mures, Oradea si Timisoarz-z 

Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely 
Nagyvárad és Temesvár. AÁffiliált intézetei: Torea ara- 

nyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda). Alsófehérvárme- 
gye: Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt.. Aiud (Nagyenyed), Udvar- 

(Székelyudvarhelyen és Cristur (Székely- 
kereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel 
Népbank Rt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári Hitelb. Rt. Gherla (Szamosujvár) 

Minden bankügyletet legelőnyősebben végez. Áruraktárai a vusut mellett 
. 

Levelezés 
„ARGUS 

forditási és másolási iroda. Preciz és 

gyors kiszolgálás. Cluj, Str. Regina 

Maria 27. 

: ; : 
e e ivVUegyes 
MI ÉRDEKLI LEGJOBBAN a HöL- 

GYEKET? A karcsuság titka? Ezt a tit- 

kot ismeri meg az Athenaeum füzetek 

Ne koplalj, de légy karcsu cimü szá- 

mából. Ára 62 lei. Kapható Lepage 

könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. 

Küldje be az árát bélyegekben és Le- 

page franko küldi. 

Rt. Reghin (Szászrégen), 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

A legkisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők félárom 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

HEGYALJAI BOR 24 lej, kétfogásos 
ebéd kenyérrel 30 lej, háromfogásos 40 

lej, vacsora 20 lej Kerekes étteremben, 
Metropol-kávéház megött. 

A kemialegujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 
BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 lej 

üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

NEGYVEN LAKÁSOS BÉRHÁZBAN 

jóforgalmu füszerüzlet lakással azonnal 

átadó. Cim a kiadóban. 

ki- TRAFIKBAN jó családból való 

futóleány azonnal felvétetik. 

HAZMESTERI ALLÁST 

a kiadóban. 

keresek. Cim 

Női divat Kötött-szövöttáru 

ő ődivatkülönlegességek nagy- 
Szabólenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

a. kz női divat különle- 
Góly Áruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

. ia Kész férfies gyermekruha- 
Katz és fia zeertk utáni sza- 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet,: 8-35 

Férfi öltönyök, gyermek ruhák, 
a legujabc szabás szerint, hozott anyagból 
is, részletre is, olcsón készülnek Simomn 
szabónál, Óvár Koruis-u. S barátok 
templomával szemben. 

Blatt kötött és szövött áruk gyári 
-- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Kes Könyv- és papir- 
eszey Albert kereskedése, anti- 

duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

Lepsge köny, zenemű, (kotta). papir 
irószer, rajzműszer stb. áruház: 

Nyomdai- és kiadóvállalat. Kérjen jegy- 
zékeket. 

Olvassa a „Mai Világ"-ot! 

hordta a kincseket a tenger feneké 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 1 

Asszonyok rém. 
Irta Otto Wurm 

- Talán később ráakadhatsz me 
válaszolt Eliza - és ide csalhato 
lami uton-módon. 
-No sokért nem adnám, ha ezt me 
tehetném. Iszonyu kinok közt lelné ha 
lálát, hogy megbosszulhassam azt 
fogságba kerültem. 
- Hagyjuk ezt - mondá Eliza 

mindig eszembe jut, valahányszor ezt a 
leányt emlited, a te hütlenséged. Még 
nem felejtettem el kicsapongásodat: ő 
- Josef rögtön másfelé terelte 

szédet. 

Tehát tervünk kivitelét elhalaszt. 
juk akkorra, midőn már a Terror föl 

a va- 

a be- 

- Igen, Josef, ezzel kénytelenek e 
gyunk. 

A férfi fölemelkedett. 
Nekem most mennem kell. Tar. 

saim már várnak a szénszállitó hajón. 
Mindent elkövettem, hogy ezek az em. 
berek megszeressenek, 
ahogy azt te ajánlottad. 

Eliza engesztelőleg simult kedveséhez 
és elkisérte az ajtóig. 

Akkor aztán levetette magát a pam- 
lagra és a jövő bünös terveivel kezdett 
foglalkozni. 

Holdfényben 
Beállt az éjjel. 

A titokzatos házra néma nyugalom 

borult. A hold ragyogva világitott: s1- 
garai a kis ablakokon át az épület bel- 
sejébe hatoltak és sajátságos árnyakat 
rajzoltak a szobák és a folyosó falaira 
és padlóira. 

egészen ugy, 

A késő éjjeli órákban Bill is megérke- 

zett, de sem Molly, sem Bettie nem lát- 

ták őt. Bettie csak kedvessétől tudta azt 
meg, midőn tőle alvás előtt bucsut vett. 
Csakhamar beáll az éjfél. 
Már sehol sem volt világosság az épü. 

letben. A két ifju leány éppen nyu- 
godni tért, de mig Molly gyorsan el- 

szunnyadt, Bettiét kerülte az álom tün- 
dére. Nyugtalanul hányódott az ágyá- 

nak puha párnáin. 

Sehogysem tudott aludni és hasztala- 

nul kutatta az okát nyugtalanságának, 
sehogysem tudott ráakadni. 
Ede visszontlátása végtelen boldoggá 

tette őt. Mit jelent tehát ez a megma- 
gyarázhatatlan nyugtalanság? 

Valami ugy ösztökélte Bettiét, hogy 

keljen fel, de nem tudta magát rászán- 
ni, hanem feszülten figyelt, hogy nem 

hall-e valamit, a mi az ő nyugtalansá- 

gának okát adná. 

Hirtelen figyelni kezdett. - Egész 
tisztán hallotta egy ajtó nyikorgását. 

Bettie tüstént Elisára gondolt, kinek 
szobája az övének közvetlen közelében 

volt. Miért hagyta el Josef kedvese az 
éjjel ily késő órájában szobáját? 

Hirtelen elhatározás érlelődött meg 
benne. - A bátor leány nem ismerte 

még a félelmet. 
Fölkelt ágyából. De még el sem ké- 

szült teljesen ruházatával, midőn a 

nyugtalan aggodalom kényszeritette. 

hogy a szoba ajtaját telnyitva a folyo- 
sóra tekintsen ki. 

Kivül minden csöndes volt. A hold- 
fény beragyogott a folyosóra, 1gy, hogy 
elég jól belehetett azt látni 

Bettie hirtelen összerezzent; ugyanis 
a kanyarulatnál valami árnyék suhant 

el arra felé, ahol az álarcos férfi szó- 
bája van. 
Valami ismeretlen, magának Bettienek 

is talányszerü erő ösztökélte, hogy 4z 
árnyékot kövesse. 

Egészen elfelejtette, hogy magához 

vett volna valami fegyvert, pedig ott 
függöttek szobájában valamennyten. 

Csöndesen, nehogy valami hangos 520 
elárulja őt, szökött az árnyék után. 1Z 
nyugodtan állott és szorosan a falho? 
tapadva hallgatódzott. 

(Folyt. köv.) 

Nyomatott a DBEUTSCHE BOTE könyvnyomdában, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-utca) 10. 


